
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOGOMET 

 

 

Pravila  

 
Svaka se ekipa sastoji od najviše 11 igrača (ne zamjena), od kojih jedan mora 
biti vratar. Vratar se može koristiti rukom ili dlanom te se kretati s loptom u rukama, ali 
samo unutar šesnaesterca ispred vlastitog gola, ne protivničkog. Iako su aktivni igrači 
(dakle, ne vratari) posloženi od trenera, nema nikakvog ograničenja što se tiče njihovih 
pozicija i kretanja. 
 
Osnovna oprema koja je potrebna za nastup uključuje majicu, hlače, čarape (štucne), 
kopačke i adekvatne štitnike za potkoljenicu. Ne smiju nositi ništa što je opasno za 
protivničkog igrača ili tog samog igrača. Također se nikakav nakit, pa ni vjenčani prsten, 
ne smije nositi. Samo sudac smije, tj. treba nositi sat. Vratari moraju imati drukčiju 
opremu od suigrača, protivničkih igrača i sudaca. 
Više igrača može biti zamijenjeno tijekom utakmice. Maksimalan broj zamjena tijekom 

međunarodne natjecateljske utakmice ili ligaške utakmice jest tri, iako broj 

zamjena može varirati u nekim drugim ligama ili prijateljskim utakmicama. 

Najčešći su razlozi za zamjenu ozljeda, umor, neuvjerljiva izvedba, taktička 

promjena... Prema propisima FIFA-e, zamijenjen igrač ne smije više ući u 

igru za vrijeme utakmice. 

 

Utakmicu sudi glavni sudac, koji ima potpunu ovlast da provodi sva nogometna pravila 

tijekom utakmice. Odluka glavnoga suca je konačna. Glavnom sucu pomažu pomoćni suci, 

a svugdje bi trebao biti i četvrti sudac, iako FIFA to ne zahtijeva. Glavna je uloga četvrtog 

suca pomaganje ostaloj trojici sudaca i, ako je potrebno, zamjena jednog od trojice sudaca. 

Ako se ozlijedi jedan od trojice sudaca, na njegovo mjesto uskače četvrti  sudac. 

 

 

 

 



 

 

 

 

U Pravilima, dva su osnovna dijela igre lopta u igri i lopta izvan igre. Sve vrijeme od 
početnog udarca pa do kraja poluvremena, osim kada lopta izađe van granica igrališta ili 
sudac zaustavi igru, lopta je u igri. Kada lopta nije u igri, ona se vraća na jedan od osam 
sljedećih načina: 
•Početni udarac: na početku utakmice, poluvremena ili produžetka, ili nakon gola 

protivničke ekipe. 

•Aut: kada lopta cijelim obujmom prijeđe aut-liniju, lopta je dodijeljena ekipi suprotnoj 

od one koja je zadnja dirala loptu. 

•Gol-aut: kada lopta cijelim obujmom prijeđe gol-liniju, a da gol nije zabijen, te pod 

uvjetom da je ekipa koja je napadala zadnja dirala loptu, gol-aut je dodijeljen ekipi koja se 

do kraja te akcije branila. 

•Korner: kada lopta cijelim obujmom prijeđe gol-liniju, a da gol nije zabijen, pod uvjetom 

da je loptu zadnja dirala ekipa koja se branila, lopta je dodijeljena ekipi koja napada. 

•Indirekt: lopta se dodjeljuje ekipi suprotnoj od one koja je napravila prekršaj koji nije 

ometao protivnika (zaleđe, predugo držanje lopte u rukama vratara...). 

•Slobodan udarac: dodijeljen je ekipi čiji je igrač pretrpio prekršaj protivnika. 

•Jedanaesterac: dodijeljen je ekipi čiji je igrač pretrpio prekršaj u šesnaestercu protivnika. 

•Sudačko podbacivanje: događa se kada sudac zaustavi igru zbog npr.: ozbiljne ozljede 

igrača, ulaska stranoga tijela u teren (poput vjeverice u teren na utakmici Arsenal – 

Villareal), probijanja lopte i sl.). Ovakav se nastavak utakmice rjeđe viđa na utakmicama 

za odrasle. 

 

 

 

 

 

Prekršaj u nogometu nastaje kada igrač ugrozi suparničkog igrača na jedan od 
brojnih načina: igranje rukom, guranje protivnika, rušenje protivnika... Za takve vrste 
prekršaja dodjeljuje se slobodan udarac ili jedanaesterac, ovisno gdje je prekršaj 
napravljen. Ostali prekršaji kažnjivi su indirektom. 
 
Sudac može kazniti igrača, zamjenu (čak i ako zamjena nije u igri), te osoblje 
(fizioterapeuta, trenera...) žutim ili crvenim kartonom. Kazniti se može bilo kada, pa 
čak i kratko poslije utakmice, i to ako je igrač napravio prekršaj koji je kažnjiv prema 
pravilima nogometa. Najčešći je razlog kazne nesportsko ponašanje, koje se kažnjava 
svaki put kada se narušava duh igre. 
 
Sudac također može odlučiti pustiti prednost ako smatra da ekipa nad kojom je 



prekršaj napravljen može ostvariti prednost iz nastavka akcije. Sudac, ako prednost 
nije ostvarena. tj. ako ekipa nad kojom je prekršaj napravljen nije ostvarila neki 
značajni pomak u akciji, može vratiti igru i dosuditi prekršaj koji se izvodi na mjestu 
gdje se prekršaj dogodio. Ako se radi o prekršaju koji zahtijeva kaznu, a ekipa nad 
kojom je prekršaj napravljen može ostvariti prednost, sudac zadržava pravo kazniti 
igrača nakon odlaska lopte izvan granice terena. 

 

Igrač je u zaleđu ako je bliži gol-liniji od suparnika i lopte, osim ako je u 
svom polju dijelu igrališta. Ako je igrač u crti, tj. u ravnini sa suparnikom, tada zaleđa 
nema. Trenutak u kojemu pomoćni sudac mora odrediti ima li zaleđa trenutak je 
upućivanja lopte prema igraču. Ako u tom trenutku zaleđa nije bilo, igrač slobodno 
može doći do gol-linije. 
 
Ako je lopta upućena igraču koji je u zaleđu, a on očito pokazuje da ne namjerava igrati 
loptom ili ometati braniča u dobivanju posjeda lopte natrag, tada se zaleđe ne 
dosuđuje, a neki drugi igrač slobodno može manevrirati loptom te, naravno, dodavati 
se, pod uvjetom da nema zaleđa.  


